

sére igen kedvező ajánlatot nyert, hogy továbbá az állandó kereslettel szemben az eladók felette tartózkodók.

A fapiacz többi cikkeire nézve megemlítésre méltó változások nem történtek, hacsak némely vidéken a szállítás elé a kedvezőtlen időjárás által gördült akadályokat ilyenekül nem tekintjük, a mennyiben ezek esetleg a tüzelőanyag árának váratlan felszökését idézhetik elő egyes helyeken az esetben, ha az utak meg nem javulnak.

Az erdei termények ártételeit illetőleg, t. olvasóinkat mult füzetünk közleményére utaljuk.

Különfélék.

Három szikü dió. Az „Erdészeti Lapok“ 1883. évf. 159—60. l., említettünk egyszikü diót, s a belőle keletkező madáralakot. Ez őszön három gerezdű dió került a kezembe. Az egyik gerezd (eredetileg termő levél, héj) nagyobb, mint a másik kettő, tehát domborúbb is, azért az egész dióhéj külseje ferde. Kiváncsi lévén a belsejére, felnyitottam, s benne is ismétlődik a hármasszám szerint való szerkezet. A dióhéj belseje az alján hat rekeszű, és a mag (a csira) háromszikü, tehát hatgerezdű; a csúcsa (a hol a csira nyugszik) három oldalú pyramis.

Az egész háromszikü mag a héj ferdeségéhez képest, szintén ferde. Két sziknek a karélya és öble meglehetősen nagy, a harmadik szik öble azonban helyszükében oly sekély maradt, hogy az csaknem karélytalan. A másik kettő karélya sem sem egyenlő az elferdülés következtében.

A dió rekeszei elég kemények lévén, a háromszikü diót nem lehetett belőle épségben kiszedni, hanem csak a szíkek szerint, és azután összeragasztva megvizsgálni. Mindenesetre érdekes az, hogy a gyümölcsnek három levélből való alakulá-

sával három szik is párosult. Nevezetes, hogy a hármasszerkezet, legalább a szik-ig, átszállott volna az utódra is.

Borbás Vincze.

(*J. L—a.*) **Fagyapot.** Egy sajtóságos és egészségügyi szempontból igen méltánylandó terméket állított ki a berlini higienikus kiállításon a karlsruhei Salo-Grätzer-féle gyár t. i. a gőzerő segítségével friss erdei fenyőtűkből előállított párnázó anyagot az ugynevezett „erdei gyapjú“-t. Valószínűleg még sokak előtt ismeretlen lesz, hogy a porosz vasutakon az első- és másodosztályu kocsik párnázására pótanyagul már évek óta a fagyapotnál egyebet használni tilos, s ennek oka abban lehet, hogy sem nedvességet sem pedig fertőző anyagot fel nem vesz és át nem bocsát, évek hosszú során keresztül ruganyos marad s benne semmiféle rovar nem tartózkodik.

(*To.*) **A schweizi Ementhalban** e tavasszal nagymérvű károsításokat okozott a mókus a fiatal állabokban. Wattenwyl főerdész írja, hogy egy 13 hold kiterjedésű 15—40 éves lúcz fiatalosban, a melyben szórványosan a vörös-, erdei- és simafenyő, továbbá tölgy, bükk, nyár és jegenyefenyő is előfordult, a mókus a lúcz-, vörös- és erdei fenyőnek mintegy 30⁰/₀-át tette tönkre az által, hogy a fák kérgét a nedvkeringés idejében lehántotta. Wattenwyl szemtanuja volt egy mókus pusztításának, látta, hogy az a fák kérgét csak azért hántja le, hogy a fanedvhez hozzájuthasson; ugyanezt igazolta az elejtett mókus gyomra is, a mely tele volt tejnemű fenyő nedvvel.

A mókusokat e károsításra valószínűleg az kényszerítette, hogy a múlt évben fenyő magtermés ama vidéken nem volt.

Változások az erdészeti szolgálat körében. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minister a következő erdőtiszteket nevezte ki:

I. A kincstári erdők kezeléséhez.

Erdőmesterekké: id. Csaszκόczy Mihály rendelkezés alatti erdőmestert a besztercebányai erdőigazgatósághoz; Szepesi Gusztáv erdőrendezőt a szászsebesi erdőhivatalhoz és Tomcsányi Gyula főerdészt a zsarnóczai erdőhivatalhoz;

kezelő főerdészekké: Pirkner Ernő erdészt a gödöllői erdőhivatalhoz; Mihályfi Mihály erdészt a zsarnóczai erdőhivatalhoz; Szőcs Károly erdészt a szászsebesi erdőhivatalhoz;

számvivő főerdészsze: Ujsághy Zsigmond volt katasteri erdőbecslő felügyelőt az orsovai erdőhivatalhoz;

erdőszámvivőkké: Laurencz János rendelkezés alatti számvivőt a m.-szigeti erdőigazgatósághoz; Kellner Emil erdészt az ungvári főerdőhivatalhoz;

erdészekké: Puza Jenő közalapítványi főerdészt a m.-szigeti erdőigazgatósághoz; Tavi Gusztáv erdészjelöltet a zsarnóczai erdőhivatalhoz; Czékus György faraktártisztet a bustyaházai erdőhivatalhoz; Csipkay János erdészjelöltet az orsovai erdőhivatalhoz; Ritter Károly erdészjelöltet a bustyaházai erdőhivatalhoz; Perczel Mihály erdészjelöltet a lugosi erdőigazgatósághoz; Konczvald Dániel erdészjelöltet a nagybányai főerdőhivatalhoz; Janthó Danó János erdészjelöltet a kolozsvári erdőigazgatósághoz; Oszvaldt Károly közalapítványi erdészt a zsarnóczai erdőhivatalhoz;

faraktártisztté: Fenyves Lajos erdészjelöltet a bustyaházai erdőhivatalhoz;

erdészjelöltekké: Ercsényi Béla erdészjelöltet a ministerium erdészeti osztályához; továbbá a következő I. osztályu erdőgyakornokokat: Aladics Emilt a lugosi erdőigazgatósághoz; Schuster Józsefet az ungvári főerdőhivatalhoz;

Dapsy Frigyest a kolozsvári erdőigazgatóságához; Sziklay Emilt a lippai főerdőhivatalhoz;

I. osztályu erdőgyakornokokká a következő II. osztályu erdőgyakornokokat: Nagy Antalt a gödöllői erdőhivatalhoz; Korca Vilmost a lugosi erdőigazgatóságához;

II. osztályu erdőgyakornokokká a következő erdőakadémiát végzett növendékeket: Rignáth Ödönt és Gabnay Ferenczet a lippai főerdőhivatalhoz; Bibel Aurélt a lipotújvári főerdőhivatalhoz; Jakab Józsefet és Payer Sándort a m.-szigeti erdőigazgatóságához; Lopussny Kornélt a szászsebesi erdőhivatalhoz; Székely Józsefet a soóvári erdőhivatalhoz; Binder Rikárdot a bustyaházai erdőhivatalhoz és Hubert Aladárt az apatini erdőhivatalhoz.

II. A királyi erdőfelügyelőséghez.

I. osztályu alerdőfelügyelővé: Gyöngyössy Béla II-od osztályu alerdőfelügyelőt, a marosvásárhelyi erdőfelügyelőséghez;

III. osztályu alerdőfelügyelőkké: Csik Imre erdőakadémiai tanársegédet a brassói; Feilitzsch Arthur báró erdészjelöltet a budapesti és Jenőfi Jenő püspöki erdészt a pozsonyi erdőfelügyelőséghez.

III. A kincstári erdőszámvevőséghez.

Erdőszámgyakornokokká: Lonkay Antal erdőakadémiát végzett növendéket.

Magyarosodunk. Kreybig László, m. kir. főerdész saját valamint kiskoru Paula, Lajos, Margit, Erzsébet és József nevü gyermekei vezeték nevét „Kövári“-ra, és Nikl Aurel, m. kir. erdészjelölt „Vassányi“-ra változtatta át. Éljenek!

Halálozás. Pollák Hermil, m. k. erdész és az Országos Erdészeti Egyesület alapító tagja meghalt. Béke hamvaira.